Breytingartillaga frá Gunnari Björnssyni.
9. grein.
Unglinga- og barnaflokkar
Skiptingin í flokkunum er þannig:  8 ára og yngri, 9-10 ára, 11-12 ára, 13-14 ára, 15-16 ára og 17-22 ára.  Miðað er við almanaksárið varðandi aldur keppenda.  Íslandsmeistari í 11-12 ára, 13-14 ára og 15-16 ára fær þátttökurétt í elsta flokknum sem ber heitið Unglingameistaramót Íslands.  Að öðru leyti hafa keppendur einungis þátttökurétt í þeim flokkum sem þeir falla í vegna aldurs þeirra.
Efsta stúlka hvers flokks skal krýnd sem Íslandsmeistari.

Sigurvegari Unglingameistaramóts Íslands hlýtur sæmdarheitið Unglingameistari Íslands og rétt til þátttöku í Landsliðsflokki árið eftir.

Stjórn Skáksambandsins hefur við sérstakar aðstæður rétt til að láta flokka tefla í sama móti. Íslandsmeistarar skulu þó alltaf krýndir fyrir hvern flokk. Stjórn SÍ hefur heimild til þess að skipta einstaka aldursflokkum upp í drengja- og stúlknaflokka. 

Rökstuðningur

Í yngri flokkum er þátttaka stúlkna góð og vel mögulegt að ná upp í góðri þátttöku bæði í stráka- og stúlknaflokknum. Engin sérstök ástæða til að tefla endilega í einum sameiginlegum flokki. Reynslan kennir líka að margar stúlkur vilja frekar tefla í stúlknaflokknum frekar en í opnum flokkum.

